
2023年幼儿园五一劳动节的活动方案及
流程(通用18篇)

在项目策划过程中，需要综合考虑项目的需求、资源投入、
风险控制等多个因素，以达到最佳的效果。以下是小编为大
家收集的营销策划范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇一

《幼儿园教育指导纲要》明确指出：“要引导幼儿接触和认
识与自己生活关系密切的不同职业的`成人，培养幼儿尊重不
同职业人们的劳动。”为此，我园结合“五·一”劳动节开
展劳动最光荣主题活动。

活动目标：

1、知道劳动节的真正意义，了解简单的劳动技能，亲身体验
劳动的辛苦，感受劳动的快乐。

2、懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿的责任感和社会
适应能力。

3、认识典型劳动者，萌发热爱劳动者，珍惜劳动成果的情感。

活动时间：4月30日上午9点30分

活动地点：阳光春苗幼儿园操场

活动准备：

1、各班节前教育——认识劳动者、体验劳动、感谢劳动
者……



2、蔬菜、饺子皮、汤圆面、水果、果汁、凉开水、电锅
等(各班根据活动具体安排准备)

3、横幅：劳动最光荣

4、联系个别家长，做好活动衔接。(医生、军人、警察、厨
师……)

活动内容：

1、快乐的劳动者(家长代表)

(1)解放军：演练本领

(2)医生：给小朋友介绍春季防病知识。

(3)厨师：介绍食物营养，展示雕刻手艺。

(4)理发师：现场做发型

2、感恩劳动者(参加活动的家长)

请幼儿随歌曲《感恩的心》给劳动者一个拥抱，说一句祝福
的话，为劳动者按摩、捶背。

3、体验劳动：

(1)樱桃班：剥胡豆

(2)草莓班、苹果班：水果沙拉

(3)蒙氏班：做蛋糕

(4)桔子班：包汤圆



(5)芒果班：包饺子

(6)西瓜班：麻辣串

4、分享劳动果实：幼儿亲手为劳动者(家长)端上食物、饮料，
共同分享。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇二

活动目的：

1.知道5月1日是国际劳动节。

2.知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3.在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动准备：

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

选择人物(如商店售货员，汽车的司机，厨房的厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人的劳动。



活动教案:

小班活动：《环保小卫士》

1、通过晨间谈话、集体活动进行有关：“我会自己洗
手”、“我会自己服”、“我会自己吃饭”等系列活动，让
幼儿在日常的劳动中学会生活的自理能力，逐步培养他们的
劳动意识。

2、通过我是环保小卫士的主题活动，为我们周围的环境进行
检垃圾的活动：

中班活动：《自己的事情自己做》

形式：

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇三

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：

5月1日--5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：

十个手指动动动，什么活儿都会干!



活动过程：

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇四

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

20--年5月1—5日

活动1：

小朋友与家长一起观看五一劳动节的相关视频，让小朋友了
解五一劳动节是全世界劳动者的节日。家长可以告诉小朋友
劳动辛劳，劳动快乐，劳动最光荣，劳动的人们在“五一劳
动节”里，庆祝自己的节日。

活动2：学习儿歌

《小蜜蜂》

小蜜蜂，嗡嗡嗡，飞到西，飞到东，

飞到花园去采蜜，小小蜜蜂爱劳动。

《爱劳动》

小抹布，四方方，擦桌椅，不怕脏。

桌椅擦得真干净，妈妈夸我爱劳动。

活动3：劳动任务



小朋友学习做家务，为家人做一件力所能及的事情。如：摘
菜、洗碗、扫地、叠衣服、饭后收拾碗筷等。

小朋友学会后，家长们可以将宝贝的操作视频或图片分享到
班级群，互相激励和借鉴。感谢您的配合！

幼儿园五一劳动节活动方案范本

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇五

工人叔叔挥舞着手中的工具，在车装上紧张熟练的劳动着；
农民伯伯手持锄头，在田间仔细的劳动着；警察叔叔不怕太
阳晒，在马路中间认真的劳动着，还有很多很多各行各业爱
劳动的劳动者都在自己的岗位上认真的劳动着，让我们为他
们辛勤的劳动说声：“你们辛苦了！”

1、知道是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。

1、认识“五一”节（谈话活动）

2、劳动最光荣（语言活动）

3、鲜花送给您（美术活动）

4、快乐的劳动节（综合活动）

5、寻找身边最可爱的人（特色活动）



幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇六

活动目的：

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。

3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

活动准备：

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

6、选择人物(如商店售货员，汽车司机，厨房厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人劳动。

小班活动：《环保小卫士》

1、通过晨间谈话、集体活动进行有关：“我会自己洗
手”、“我会自己脱衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理能力，逐步培养他们
的劳动意识。



2、通过我是环保小卫士的主题活动，为我们周围的环境进行
检垃圾的活动。

中班活动：《自己的事情自己做》

2、通过班级的各项活动后，进行年级组的自理能力竞赛活动，
具体项目就是班级已经进行了的各项活动如：“叠被子''穿
衣服'''叠衣服''擦椅子''扫地'。

大班活动：《我是劳动小明星》

1、进行关于“五一”劳动节的教学活动。

2、各班级充分利用“五一”劳动节的节日教育资源，进一步
挖掘了潜在资源，开展“从小做个勤劳人”的德育活动，尊
重并感谢劳动者，尝试体验成人的劳动。

3、以班级为单位包干院内、院外的不同区域进行灌溉花草树
木、拔拔杂草等活动

特别说明：

1、此活动为下周的任一天或几天以班级为单位进行;

2、此活动需要挖土和浇水的工具，请教师们提前做好收集的
准备。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇七

1、知道5月1日是国际劳动节。

2、知道身边的人都是劳动者，他们用劳动为大家服务，有尊
敬和热爱他们情感。



3、在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳动生活。

1、结合活动谈话：让幼儿懂得劳动的辛苦，尊重他人的劳动。

2、读报和收集关于社会新闻，关心身边的事。

3、大班幼儿积极参与制作宣传小旗。

4、创设环境：老师和幼儿共同收集材料，布置成人劳动成果
展览会(可用实物也可用图片)，预备一些成人劳动的'照片和
图片。

5、预备一些小水桶、抹布、小刷子等工具，供幼儿劳动之用。

选择人物(如商店售货员，汽车的司机，厨房的厨师，马路上
的警察)，带领幼儿观察成人的劳动。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇八

1.让幼儿进一步知道劳动节的'真正意义，知道劳动节的由来。

2.让孩子们在"劳动真快乐"主题中亲身体验到"以辛勤劳动为
荣"，过一个有意义的节日。

3.培养幼儿从小懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿的
责任感和社会适应能力，从而萌发热爱劳动者，珍惜劳动成
果的情感。

4.培养幼儿同伴间的合作精神，体验师幼、幼幼互动带来的
快乐。

歌曲磁带、抹布、塑料盆、喷壶、照相机

使幼儿了解有关"五一劳动节"的基本知识。



教师教孩子们学唱歌曲《劳动最光荣》，并观看全国优秀劳
动者宣传教育片，让幼儿深知劳动是最光荣的事情，潜移默
化的培养幼儿的劳动意识。

带领幼儿把自己的小衣服叠好，给班级内自己的小花浇水，
帮助老师擦干净桌子，午睡时帮助老师搬床，两个小朋友之
间互相穿衣服、系扣子，互相帮助系鞋带，洗抹布等一些简
单的孩子力所能及的事情。

在活动的最后，在班级内举行了一场别开生面的劳动比赛，
看看谁叠衣服叠的最整齐，哪位小朋友穿袜子最快，谁能迅
速的把自己的小衣服叠整齐。经过层层选拔，分别推选出了
两位"小劳动之星"，并给他们戴上了小红花。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇九

由于大班幼儿已经积累了郊游活动的经验，所以可以让幼儿
尝试自己来选择外出活动的地点、内容，选择自己的玩伴，
让幼儿学着计划、自己准备物品，在亲身实践中学习自主选
择、自我安排、自我管理，体验做小主人的快乐。

制作计划书的过程不但是幼儿交流个体经验完成任务的过程，
更重要的是因为计划书是几个朋友共同完成的，这里更多的
是孩子们之间的协商、分工，是孩子合作能力提高的一个重
要途径。

1、引导幼儿结合自己的生活经验，与同伴共同制定郊游计划，
尝试安排自己的活动。

2、在协商、讨论、分工等过程中提高同伴间的相互合作能力。

1、幼儿已有出游经验。

2、在成人的帮助下了解收集外出活动地点的信息。



一、讨论外出目的地。

1、幼儿交流介绍各自收集到外出活动地点的信息。(人民广
场、外滩、城隍庙)

2、幼儿投票选举出自己想去的地方，得票最多的地点便成为
班级推选的外出地点。(城隍庙)

二、幼儿自由结伴讨论制订“去城隍庙的计划书”。

1、幼儿自由结伴商量

l去城隍庙的目的。

l“怎么去，带什么?”

l分工：“谁记录，谁交流?”

2、幼儿制定计划书

教师指导：启发幼儿用多种符号记录小组的讨论结果。

3、分享交流。

三、实施计划书。

由于幼儿前期收集的外出活动地点信息准备充分，所以在分
享交流中发言踊跃，大家极力推荐了许多活动地点，如东方
绿洲、东方明珠电视塔、外滩、城隍庙等等，最后城隍庙以
最高票数成为了这次大家外出活动点。

幼儿以4-6名为一组商量他们这次郊游的目的，有的小组
说：“我们去写生。”有的小组说：“我们去买城隍庙的特
产。”有的说：“我们看民间艺人做工艺品。”大家争先恐



后地讲着自己的想法。小组的记录员把大家的想法一一记录
了下来。只见要去写生的小组在纸上画了笔和纸，说要买特
产的小组在纸上写了“五元”的字样，更多的'小组画了一包
包的小零食，从中体现了幼儿多元的记录方式。

孩子们根据自己已有的经验用不同的方法进行设计，有的用
表格式，有的用箭头来表示，有的把计划书的各个不同内容
设计成一幅幅画面，好象一个完整的故事，在分享交流中大
家学习了不同的记录方法。

虽然幼儿计划书有些稚拙，但这是孩子们自己努力完成的杰
作，体现了孩子们自己的想法。幼儿以高涨的热情在成人的
帮助和支持下有计划地一步步去实施，实现着自己的想法和
愿望。

在一系列的制定、交流、实践过程中，孩子们真正了解了自
己的需求，学会了合理安排，条理性和计划性明显增强。大
家惊喜地发现：会按序做事的孩子多了;带着工具自己解决问
题的孩子多了;互相关心、互相帮助的情景多了……。孩子们
体验到了与同伴相互交流、协作、沟通的快乐。

1、外出活动计划书可以从小班开始尝试实施：

l小班幼儿就郊游所带食品进行自主讨论，教师可以借助图片
围绕“带什么食品合适”展开话题，展开具体形象的活动帮
助孩子理解，提升经验。

l中班可以从选择便捷的交通工具入手，围绕这方面每个幼儿
独立制作一份计划书，随后计划书相似的幼儿一起实施。

2、幼儿自由结伴时关注幼儿的能力差异，教师引导能力强的
幼儿分工商量合作中学会妥协，鼓励能力弱的幼儿大胆地表
达自己的想法。



3、计划书不能只停留在书面上，重要的是让孩子按计划书去
实践，清楚自己该做什么，先做什么，要做什么，减少盲从
性，学会安排，有主见。

4、计划书制订后，成人要给予支持和帮助下，鼓励幼儿按计
划实施。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十

教导幼儿从小酷爱劳动，从本身做起，从小事做起，在本身
的事情本身做的同时能为他人、为集体办事，培养幼儿的责
任感和社会适应才能。让孩子们在“劳动真愉快”主题中亲
身体验到“劳动的愉快、劳动的光荣”，从而萌发烧爱劳动
者、珍惜劳动成果的感情。

(一)参加人数：小班全体宝宝

(二)运动所在：小班课堂

(三)运动光阴：x月x日xx：xx——xx：xx

(四)运动目标：

1、相互学习穿鞋子、折手帕、穿裤子的生活技能，进步宝宝
着手习惯，培养宝宝的着手才能。

2、能开心的参加集体运动，体验集体运动的富厚和有趣。

3、让每个宝宝都有展示的机会，得到胜利感。

1、部署课堂，感想感染“五一”节的到来

2、手帕、裤子、鞋子多少、奖状、奖品人手一份



3、音乐、手机(照相机)

(一)相互认识：

1、小班的宝宝们相互听音乐找朋友。

2、先生奉告宝宝：五一节是国际劳动节

(二)宝宝分组比赛：

1、分组、贴牌。

2、教师示范运动的历程，宝宝谛听。

3、宝宝分组进行：穿鞋子、折手帕、穿裤子

(三)发奖：

1、分组进行奖状的领取和拍照。

2、领取奖品

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十一

抓住“五一劳动节”的契机，通过课间活动的展示，与家长
的'互动、亲子游戏等形式增进幼儿园、家长、教师、幼儿之
间的情感交流。同时对幼儿进行节日教育，也让家长了解本
学期的工作重点。

亲子活动鼓励幼儿与家长的共同学习、共同游戏，增进幼儿
园与家长之间的情感交流。

活动一：幼儿课间操展示活动

1、发展幼儿的动作协调性，



2、培养幼儿的集体荣誉

感和竞争意识。

活动二：

亲子美工活动——有趣的风车活动目的：

1、鼓励幼儿进行探索，善于表现、幼儿能和家长共同的进行
装饰画、剪贴等美工活动

2、增进亲子之间的情感交流。

3、活动准备：美工纸彩色笔范例活动进程：

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十二

一、活动目标：

1、幼儿在教师的帮助支持下大胆、自然地向成人问好，向人
们表达节日的祝贺。

2、幼儿学会关注周围的人和事，初步了解他们的工作。

3、增强幼儿对劳动者的热爱、感恩之情，知道尊重普通劳动
者。

二、活动准备：

1、联系轻轨站工作人员、警署、超市和敬老院工作人员。

2、活动前相关知识的了解、丰富。(如：五一节的由来，轻
轨站、警署、超市敬老院的工作人员都要做些什么工作)

三、活动过程：



1、幼儿在老师的帮助下在幼儿园制作好慰问礼物和心意卡。

2、整队出发慰问两处的劳动者，帮助孩子发现正在工作的人。

3、幼儿将自己的慰问礼物送给正在工作的人，并对接受礼物
的人说一句好听的话。(教师根据幼儿的特点可以帮助孩子一
起送，也可以让孩子自己主动去送——这个环节是对孩子的
一个挑战)

4、返回幼儿园，大家互相交流自己向谁慰问了，是自己主动
完成慰问任务的、还是通过别人的帮助完成的。

时间：4月30日慰问地：星岛渔港上海边防检查站炮兵部队

活动目标：

1、参观星岛渔港和上海边防检查站，了解他们的工作性质和
特点，感知他们工作的辛苦。

2、向星岛渔港和上海边防检查站的工作人员送花，代表幼儿
的节日慰问和尊敬。

活动准备：

1、事先分别联系上述两家单位，向单位负责人表达我们的活
动设想，取得他们对我们此次活动的支持和配合。

2、幼儿人手一支鲜花。

活动过程：

一、集体整队，交代活动要求。

二、参观星岛渔港、上海边防检查站、炮兵部队了解不同单
位人们不同的工作性质和工作特点。



三、通过倾听相关人员的介绍，进一步感知人们工作的辛苦。

四、幼儿向工作人员赠送鲜花，表达对劳动者的尊敬和节日
的祝福。

【祝福语】：叔叔(阿姨)，你好!我是长征幼儿园大一班的__，
你们辛苦了，我把花送给你，祝你劳动节快乐!

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十三

小班：“各行各业爱劳动”

工人叔叔挥舞着手中的工具，在车装上紧张熟练的`劳动着；
农民伯伯手持锄头，在田间仔细的劳动着；警察叔叔不怕太
阳晒，在马路中间认真的劳动着，还有很多很多各行各业爱
劳动的劳动者都在自己的岗位上认真的劳动着，让我们为他
们辛勤的劳动说声：“你们辛苦了！”

1、知道是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。

1、认识“五一”节（谈话活动）

2、劳动最光荣（语言活动）

3、鲜花送给您（美术活动）

4、快乐的劳动节（综合活动）

5、寻找身边最可爱的人（特色活动）



中班：“做光荣的劳动者”

1、关心周围人们的活动，了解常见社会成员的工作及与我们
的关系，并尊重他们的劳动。

2、体验社会成员之间的互相关心和友好交往，愿意向他们学
习。

1、建筑工人（谈话活动）

2、送货员（数学活动）

3、学做解放军（音乐活动）

4、参观消防队（参观活动）

5、寻找身边最可爱的人

大班：“寻找身边最可爱的人”

1、采访身边以及周围的人的工作，激发对不同劳动人群的工
作认识。

2、培养幼儿基本的生活自理能力，树立良好的劳动意识。

3、探索尝试周围****力所能及的劳动方式，体验的劳动带来
的快乐。

1、快乐的小帮手（谈话活动）

2、劳动的计划书（社会实践活动）

3、五一家庭劳动日（综合活动）

4、歌曲《劳动最光荣》（音乐活动）



5、慰问身边的劳动者（参观活动）

6、寻找身边最可爱的人

1、数学区：小小理货员目标：根据自己的认知需要选择不同
难度的按要求摆放。

材料：不同难度的货架底板。

指导要点：选择相应底板，并根据要求摆放不同价钱的物品。

2、科学区：小小水管工目标：和同伴一起合作接通水管。

材料：不同长度的pvc管若干，三通、弯头等若干。

指导要点：根据需要设计水管长度，弯曲方向，提醒幼儿接
水时不要漏水。

3、语言区：他们的工作目标：和老师、和同伴、自己阅读有关
“各行各业的人们”图书，并能与同伴交流。

材料：自制“各行各业的人们”图书若干。

指导要点：引导幼儿选择“各行各业的人们”图书阅读，并
及时提出的问题进行回答。

4、手工区：服装加工厂目标：和同伴一起利用各种材料制作
服装。

材料：各类美工工具、纸张、废旧材料、衣服式样底板等。

指导要点：引导幼儿根据自己的喜好制作服装并选择合适的
材料进行装饰。



幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十四

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：大班幼儿

活动时间：5月1日--5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：

一、且歌且吟

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

二、小鬼当家

(一)让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，逐步培养他们
的劳动意识。

(二)小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。



2、给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、扫地、叠被子、分
餐点、分饭菜)。

3、每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项日常
工作。(

4、各班每周评选出本周的“值日之星”。

(三)劳动最光荣

让幼儿调查自己的爸爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利
用晨间谈话进行交流，谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，
激发幼儿为父母分担家务劳动的激情。

每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

三、我能行

活动展示篇“我能行”劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、
每班男女各10人)

四、我真棒

活动总结篇各班在每周评选出的劳动之星中推选2-3名幼儿参
选幼儿园的'“劳动小能手”评选，“劳动小能手”获得者发
予劳动奖章进行鼓励。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十五

1、时间：20__年4月23日—28日

2、地点：各班

3、参加对象：全体教师和幼儿



4、活动负责人：各班班主任教师

1、初步了解“五一”劳动节的由来，回忆生活中的经验，了
解自己爸爸妈妈的工作，知道他们的辛苦。

2、回家后帮爸爸妈妈做一件事情，如：收拾玩具物品，拿拖
鞋，倒垃圾等。

3、结合“帮爸爸妈妈做一件事情”组织一节专门的谈话活动。

1、加深理解“五一”劳动节的含义。

2、为班级做一件事情，如：整理图书玩具，抹桌椅，浇花等。

3、手工制作“美丽的花”组织幼儿将自制花朵送给幼儿园的
劳动者，并说一声祝福的话。

1、幼儿自己能清楚的讲述“五一”劳动节的由来。

2、为幼儿园做一件事情，如：幼儿园公共场所捡垃圾，擦洗
墙壁瓷砖、楼梯扶手、门、窗台等（安全的场所）。

3、幼儿在老师的帮助下在幼儿园制作好慰问礼物和心意卡。
介绍各行各业的劳动人民，了解不同劳动者对社会的不同奉
献。父母利用节假日带孩子外出的时候，帮助孩子发现在节
日里正在工作的人。

1、各班活动前根据方案要求写出活动设计（五大领域任选一
门）并在周计划中予以具体安排落实。

2、活动期间组织有序，注意幼儿的安全。

3、节日过后，回到幼儿园大家互相交流自己的发现以及自己
做了的事情。



4、各班活动结束后把本次“爱劳动，庆五一”主题活动以教
学设计的形式上交保教处。（每次活动要上交文本档和电子
档各一份。）

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十六

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

全园幼儿。

5月1日--5月31日。

各班正、副班主任、保育员。

十个手指动动动，什么活儿都会干!

1、各班搜集各种有关劳动的图片在主题墙上张贴，进行宣传。

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的。

(一)小班――自己的事情自己做开展“我会自己洗
手”、“我会自己穿衣服”、“我会自己吃饭”等系列活动，
让幼儿在日常的劳动中学会生活的自理，逐步培养他们的劳
动意识。

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。



2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班――我是快乐小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)3、各班每天选出班级小值
日，帮助老师、阿姨做好班级各项日常工作。(擦桌子、扫地、
叠被子、分餐点、分饭菜、收发本子等)4、各班每周评选出
本周的“值日之星”。

(三)大班――劳动最光荣

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。让幼儿调查自己的爸
爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利用晨间谈话进行交流，
谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，激发幼儿为父母分担家
务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手!”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进
行评价)

5、每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

中班：剥毛豆比赛。



幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十七

劳动节活动方案

为了迎接国际五一劳动节，每个单位都会策划一些节目，我
们幼儿园今年也别出心裁的制定了一系列的活动希望通过此
活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，练
好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己的
力量为祖国为社会服务。

一、活动的生成：

为迎接“五一劳动节”的到来，让幼儿对“五一劳动节”有
了深刻的认识，引导幼儿认识周围的劳动人民，萌发幼儿热
爱劳动人民的情感，懂得珍惜劳动人民的成果。我们大二班
在节日前夕开展了“劳动人民最光荣”的主题活动。希望通
过此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学习，
练好本领，长大了用自己的劳动去创造更多的神奇，用自己
的力量为祖国为社会服务。

二、活动内容：

1、介绍“五一”国际劳动节。

了解五一劳动节的由来，初步理解五一劳动节的含义。

2、绘画“各行各业劳动人民”美术作品。

介绍各行各业的劳动人民，初步了解不同劳动者对社会的不
同奉献。

3、谈话：说说“我的爸爸妈妈”

相互介绍自己的爸爸妈妈的工作，知道他们工作的辛苦。



4、组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

5、手工：制作“美丽的花”。

组织幼儿将自制花朵送给幼儿园各行业的劳动者，并说一声
祝福的话。

6、学唱歌曲《劳动最光荣》。

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。

活动对象：全园幼儿。

活动时间：5月1日--5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：

2、各班搜集适合本班幼儿的关于劳动为主题的儿歌、故事、
歌曲，在活动中让幼儿念一念、听一听、讲一讲、唱一唱。

3、各班在家园栏里进行有关劳动内容的宣传，达到家园共育
的教育目的`。

二、小鬼当家——劳动实践篇(一)小班——自己的事情自己
做开展“我会自己洗手”、“我会自己穿衣服”、“我会自
己吃饭”等系列活动，让幼儿在日常的劳动中学会生活的自
理，逐步培养他们的劳动意识。



1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

(二)中班——我是快乐小帮手1、各班以“劳动最光荣”为主
题，选择适合本班幼儿的活动并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。(擦桌子、
扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)3、各班每天选出班级小值
日，帮助老师、阿姨做好班级各项日常工作。(擦桌子、扫地、
叠被子、分餐点、分饭菜、收发本子等)4、各班每周评选出
本周的“值日之星”。

(三)大班——劳动最光荣1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活
动。让幼儿调查自己的爸爸妈妈每天工作回家后所做的事情，
利用晨间谈话进行交流，谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，
激发幼儿为父母分担家务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手!”的家务劳动实践活动。每天在家做一些家务劳动，家
长把孩子当天所做的家务记录下来。(发记录表)4、周末让家
长对孩子在家的劳动进行评价。(在记录表上进行评价)5、每
周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

三、我能行——活动展示篇“我能行”劳动技能大比武：(分
年级组进行比赛、每班男女各10人)小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。



大班：上学准备。(整理书包)四、我真棒——活动总结篇各
班在每周评选出的劳动之星中推选2-3名幼儿参选幼儿园
的“劳动小能手”评选，“劳动小能手”获得者发予劳动奖
章进行鼓励。

参加人数：小小1班、小小2班全体宝宝

活动地点：小小1班教室

活动时间：4月30日下午3：00——4：00

活动目标：

1、相互学习穿鞋子、折手帕、穿裤子的生活技能，提高宝宝
动手习惯，培养宝宝的动手能力。

2、能愉快的参加集体活动，体验集体活动的丰富和有趣。

3、让每个宝宝都有展示的机会，获得成功感。

活动准备：

1、布置教室，感受“五一”节的到来

2、手帕、裤子、鞋子若干、奖状、奖品人手一份

3、音乐、照相机

活动过程：

一、相互认识：

1、小小1班和小小2班相互听音乐找朋友。

2、老师告诉宝宝：五一节是国际劳动节



二、宝宝分组比赛：

1、分组、贴牌。

2、教师示范活动的过程，宝宝倾听。

3、宝宝分组进行：穿鞋子、折手帕、穿裤子

三、发奖：

1、分组进行奖状的领取和拍照。

2、领取奖品

【范例】

大班“五一”半日活动方案

活动目的：抓住“五一劳动节”的契机，通过课间活动的展
示，与家长的互动、亲子游戏等形式增进幼儿园、家长、教
师、幼儿之间的情感交流。同时对幼儿进行节日教育，也让
家长了解本学期的工作重点。

感和竞争意识。活动二：

亲子美工活动------有趣的风车活动目的：1、鼓励幼儿进行
探索，善于表现、幼儿能和家长共同的进行装饰画、剪贴等
美工活动2、增进亲子之间的情感交流。3、活动准备：美工
纸彩色笔范例活动进程：

幼儿园五一劳动节活动方案【3】

一、指导思想：

教育幼儿从小热爱劳动，从自己做起，从小事做起，在自己



的事情自己做的同时能为他人、为集体服务，培养幼儿的责
任感和社会适应能力。让孩子们在“劳动真快乐”主题中亲
身体验到“劳动的快乐、劳动的光荣”，从而萌发热爱劳动
者、珍惜劳动成果的情感。

二、具体安排：

1.时间：20xx年4月26日~30日

2.地点：本园、各班

3.参加对象：全体教师和幼儿

4.活动负责人：各年级组长、各班班主任教师

5.活动内容：各班结合“五一”劳动节主题活动，进一步挖
掘潜在教育资源，开展“劳动真快乐”的主题活动。同时对
幼儿进行假期安全教育，提高安全意识和自我保护意识，并
请家长协助进行安全教育。

小班活动：帮爸爸妈妈做一件事情，如：收拾玩具物品，拿
拖鞋，倒垃圾等。

中班活动：为班级做一件事情，如：整理图书玩具，抹桌椅，
浇花等。

大班活动：为幼儿园做一件事情，如：幼儿园公共场所捡垃
圾，擦洗墙壁瓷砖、楼梯扶手、门、窗台等(安全的场所)。

三、注意事项：

1.各班活动要进行备课并在周计划中予以具体安排落实。

2.小班可结合“帮爸爸妈妈做一件事情”组织一节专门的谈



话活动。

3.大班年级组长做好各班活动内容、场地的协调。

4.活动期间组织有序，注意幼儿的安全。

幼儿园五一劳动节活动方案四：幼儿园五一劳动节活动方
案(418字)

五一快到了，在这个劳动节里，给幼儿园的小朋友安排什么
活动呢?幼儿园五一劳动节活动方案介绍，来看看：

一、指导思想：

教育幼儿从小热爱劳动，学会从从自己做起，从小事做起，
培养幼儿的责任感和社会适应能力。让孩子们在“劳动最光
荣”主题中亲身体验到劳动的快乐和意义。

二、具体安排：

1、时间：20xx年4月28日~30日

2、地点：本园、各班

3、参加对象：全体教师和幼儿

4、活动负责人：各年级组长、各班班主任教师

5、活动内容：各班结合“五一”劳动节主题活动，进一步挖
掘潜在教育资源，开展“劳动最光荣”的主题活动。同时对
幼儿进行假期安全教育，提高安全意识和自我保护意识，并
请家长协助进行安全教育。

幼儿园老师可以亲自示范，然后指导小朋友怎么做。



三、注意事项：

1、各班活动要进行备课并在周计划中予以具体安排落实。

2、活动期间组织有序，注意幼儿的安全。

3、跟家长协调沟通好。

幼儿园五一劳动节活动方案中，最重要的是要围绕“劳动最
光荣”的主题，以及注意幼儿的安全。

幼儿园五一劳动节的活动方案及流程篇十八

一、设计意图：

一年里有着许多的节日，“五一”劳动节即将来临，随着孩
子逐渐地长大，结合小班幼儿的年龄特点和接爱能力，为了
让幼儿了解和懂得尊重他人的劳动。与幼儿园的实际情况相
联系，让幼儿走出幼儿园，踏上社会，积极参与公共社会活
动，培养幼儿从小懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿
的责任感和社会适应能力。

二、活动目标：

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发幼儿爱劳动的愿望。

三、活动准备：假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到
超市购物等，了解人民的劳动。



四、活动过程：

1、教师介绍五月一日是国际劳动节，知道是所有劳动人民的
节日。

2、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

3、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

4、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。


